

2309  
3485

Pramod Punde <indianburocrat@gmail.com>

**RTI-Online Request filed successfully.**

1 message

RTI-Online <rticali-dopt@nic.in>  
Reply-To: RTI-Online <rticali-dopt@nic.in>  
To: Pramod Punde <indianburocrat@gmail.com>

Tue, Nov 12, 2013 at 2:13 AM

Dear Sir/Madam,

Your RTI Request has been filed successfully on RTI Online Portal. The following are the details:-

Registration Number: MHOME/R/2013/61706

Name: Pramod Punde

Date of Filing: 12/11/2013

Request filed with: Ministry of Home Affairs

Contact Details:-

Telephone Number: 23093178

Email Id: jsadmin-mha@nic.in

Payment Details:-

RTI Fee Received: 10

Payment Mode: Credit or Debit Card

Payment Reference number: 113111246770375

Transaction Status: Transaction Successful

Note:- This is a system generated mail. Please do not reply it.

2309 2132 Rakesh mittal

DSRector I.S./I North Block, Delhi  
22 NOV. 2013

~~PA~~ Rly :- Rail Bhawan, Delhi

PA  
19/12

Mr. Gupta  
19/12

RTI-249/Dir (SS-2)/13  
19/12/13

11/12/2013 2:30 A

## Online RTI Request Form Details

## Public Authority Details :-

Public Authority Ministry of Home Affairs

## Personal Details of RTI Applicant :-

Name Pramod Punde  
 Gender Male  
 Address 103 Mukti Complex , Chakrachar Nagar, Nalasopara (West)  
 Pincode 401203  
 Country India  
 State Maharashtra  
 Status Urban  
 Educational Status Illiterate  
 Phone Number +91-2416106  
 Mobile Number +91-9421523340  
 Email-ID indianburocrat[at]gmail[dot]com

## Request Details :-

Citizenship Indian  
 Is the Requester Below Poverty Line ? No

## (Description of Information sought (upto 500 characters))

## Description of Information Sought

On the 2007 at Charchgate suburban railway station of Mumbai, one Remote Explosive Detector whose range was 650 meter front was installed by me with co operation and help of Ex. Maharashtra Director General of police P S Pasricha. After his retirement then Commissioner of police (Mumbai Railway) Government Railway Police (GRP) Ashok Kumar Sharma and SHO Charchgate Railway police Mr. Vasant Bagve was mysteriously removed it under instruction of then Divisional Railway Manager (DRM) Mumbai central Division Western Railway. This Detector was Designed by me and given free of cost to Government Railway Police (GRP) Maharashtra. I was loss my efforts did for human safety at crowded places like railway stations where physically impossible to frisk every traveler and check whether anybody have any explosive.

Same time Railway was fitted Air/Gas stuffed electric Balloons in the same stations. Due to risk of sudden bursting of these balloons due to rising atmospheric temperature changes and if any miscreant person fire from mob to the balloons, the risk was people will disturb thus may create stamped in the narrow station premises, and people will fell down in the track and incoming train will pass over on them. The Ex. D G Police Pasricha was removed it despite of resistant of above Railway DRM.

Now on last week of October 2013 the same Balloons came back and fitted on mouth of train platforms in between one and two in same Charchgate station. According to Railway and SHO (GRP) Charchgate Railway police Station this Balloon is safe and cant burst, internal security wing Government of India has given clearance to us. They told this balloon was imported from France therefore it is safe.

## Now my questions are:

1. Whether any such security clearance is given by internal security wing of Home Ministry if yes please provide me copy of clearance.
- 2}The internal security wing of Home Ministry is having concern to public safety
3. Is Railway or Railway stations of India are free to ignore Directions given by internal security wing Ministry of Home regarding public safety

11/12/2013 2:19:53

4. Railway protection Force (RPF) is Para military force working under Ministry of Railways therefore they cant go against railway officers wish or financial interests of railways. Therefore they are helpless to take any action of this risky activity of railways for collecting Advertise revenue.

5. Then who is authority to ask railway to stop this risky act playing against common citizens lives

Concerned CPIO

Nodal Officer

Supporting document *(only pdf upto 1 MB)*

Supporting document not provided

To  
The Director  
IS II  
Ministry of Home  
Government of India  
New Delhi

Reference: RTI Information No. HOME/R/2013/61706 Dated  
19/11/2013.

Dear Sir

I am sending here My Address and Phone No. in following paragraph:

Pramod Duttatray Punde  
B-103, Mukti Complex  
Chakradhar Nagar  
Nalasopara (west)  
Postal Pin code No. 401 203  
District Thane  
Maharashtra  
Telephone: 0250- 2416106  
Mobile: 09421523340  
Email: indianburocrat@gmail.com

I request you please send answer on this above Address.

Note: sending with this letter Receipt of which I was applied RTI to  
above Registration No.

Thanking you

(Pramod D Punde)

Reply of Sl No. 249

RTI MATTER

No.11/20034/20/2013-IS-II(pt.)  
Government of India  
Ministry of Home Affairs  
IS-I Division (IS-II Desk)

North Block, New Delhi  
Dated: the 30 December, 2013

To


Shri Pramod Punde,  
103 Mukti Complex,  
Chakradhar Nagar,  
Nalasopara (West)-401203  
Mharashtra

Subject: Information under Right to Information Act, 2005-reg.

Please refer to the application Registration No.MHOME/R/2013/60706 dated Nil received in this Division on 22.11.2013 and to state that IS-I Division has no information in the matter.

2. In case you are not satisfied with the above reply, as per Section 19(1) of Right to Information Act, 2005 you may file an appeal within 30 days from the issue of this letter to the first Appellate Authority whose particulars are given below:

✓ Shri Rakesh Singh,  
Joint Secretary (IS-I),  
Ministry of Home Affairs,  
North Block, New Delhi.

  
(Rakesh Mittal)  
Director (IS-I) & CPIO

To

Shri S. Samanta, US(RTI), MHA, North Block in continuation of our O.M. of even No. dated the 03<sup>rd</sup> December, 2013.